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Č. j.: OSV 5892/2012-9770/2013-bk       
VYŘIZUJE: Kovaříčková Běla 

TELEFON: 494 337 210 
MOBIL:      725 082 456 
E-MAIL: bkovarickova@muko.cz 
DNE: 23. dubna 2013     

 

 
Zápis 

Z pracovního jednání II. pracovní skupiny 
komunitního plánování sociálních služeb v Kostelci nad Orlicí 

II. PS - senioři a zdravotně postižení občané 
Schůzka proběhla dne 4. dubna 2013 v 13,00 hodin 

Budova B, MěÚ Kostelec nad Orlicí 
 
 

Přítomni (dle prezenční listiny):   
 
Koordinátor:  
Běla Kovaříčková – odbor sociálních věcí 

 
 

 

Program jednání: 

� Představení nových členů – vedoucí Klubu seniorů Pohoda, sociální pracovník na MěÚ, 
pracovnice o. s. Romodrom 

� Seznámení s Plánem prevence kriminality na období 2013 – 2016 (aktivity zaměřené na 
seniory) 

� Podané 2 žádosti v Programu prevence kriminality 

� Realizace Fitparku – rehabilitační a relaxační prvky pro seniory 

� Financování sociálních služeb v obcích PO3 Kostelec nad Orlicí 

� Rozpočet města v roce 2013 – financování SS 

� Legislativní změny u náhradní rodinné péče – Bc. Eva Marková 

� Změny u pečovatelské služby v KO – Pavlína Blažková 

� Tréninkové bydlení pro osoby s duševním onemocněním – Mgr. Pavel Provazník, o. s. PDZ 

� Příprava – Aktualizace Plánu sociálních služeb 

� Ukázka z filmu „Šmejdi“ 

 
 
 

 

Členové II. pracovní skupiny 
 



 
MĚSTO KOSTELEC NAD ORLICÍ 
Městský úřad – odbor sociálních věcí 

Palackého náměstí 38, 517 41 Kostelec nad Orlicí 

2 
 

 
Koordinátor úvodem:  

- Představení nových členů – PhDr. Miroslava Nováková (vedoucí Klubu seniorů Pohoda 
v KO), Jitka Lévová a Petra Kohoutková, DiS. (terénní pracovnice - o. s. Romodrom), Mgr. 
Jiří Vídeňský (sociální pracovník - MěÚ Kostelec nad Orlicí). 
 

- Seznámila přítomné s Plánem prevence kriminality Města Kostelec nad Orlicí na období 
2013 – 2016: 
• Cíl 1. – Eliminace faktorů vedoucích k sociálnímu vyloučení (3 aktivity) 
• Cíl 2. – Omezení příležitostí k páchání trestné činnosti (5 aktivit) 
• Cíl 3. – Zvyšování dopravní bezpečnosti na městských komunikacích (3 aktivity) 
• Cíl 4. – Nabídka a zajištění vzdělávání pro širší veřejnost i specifické cílové skupiny 

             (3 aktivity) 
• Cíl 5. – Podpora (udržitelnost) preventivních programů, rozvoj volnočasových aktivit 

             (4 aktivity) 
Následně po ukončení schůzky byly zjištěny výsledky Programu prevence kriminality na rok 
2013. Žádosti, které jsme zasílali za Město Kostelec nad Orlicí, byly schváleny v tomto rozsahu: 
 

Královéhradecký 
kraj 

Název projektu náklady podíl obce požadavek 
Dotace 

MV 

Kostelec 

 nad Orlicí 

Vybavení zázemí pro mediaci s 
rodinami, případové konference a pro 
jednání s mládeží 

75 000 11 500 63 500 63 000 

Kostelec  

nad Orlicí 
Výchovný tábor pro děti a mládež - 
nákup služeb celkem 

126 000 14 400 111 600 90 000 

 
- Prezentace fotodokumentace a informace o dokončení výstavby Fit parku (nejdéle do konce 

května 2013, plně hrazeno z rozpočtu města) – zajistit na Odboru správy majetku města 
umístění odpadkového koše 

Vyřizuje – Kovaříčková (již projednáno s pí Černohorskou) 
 

- Připomínka termínu – Aktualizace SS KHK, další aktualizace až v roce 2014. 
 

- Přehled finančních příspěvků, které poskytují spádové obce na území PO3 Kostelec nad 
Orlicí, na sociální služby v letech 2009 – 2012.  

Jak bylo zjištěno, uvedené příspěvky u pečovatelské služby KO jsou uvedeny včetně úhrady 
za DPS, kde není odečtena částka za neinvestiční náklady, které klienti obcí, kde měli 
původně trvalý pobyt, refundují zpět. Tento údaj zkresluje výši uvedených příspěvků od 
některých obcí na pečovatelskou službu. Výše skutečně poskytnutých příspěvků od obcí na  
poskytování pečovatelské služby, je tedy nižší. To se promítá i ve výši příspěvku na 1 
obyvatele za SS v dané obci (poslední sloupec).  

Členové se shodli, že je vhodné tento podklad zaslat na vědomí starostům jednotlivých obcí.   
Zajistí: Kovaříčková 
 

- Přehled finančních příspěvků pro poskytovatele SS a služeb navazujících z rozpočtu města 
pro rok 2013 (upozornění na dodržení termínu podání žádosti, termínu vyúčtování příspěvku 
apod.) 

 
 
 



 
MĚSTO KOSTELEC NAD ORLICÍ 
Městský úřad – odbor sociálních věcí 

Palackého náměstí 38, 517 41 Kostelec nad Orlicí 

3 
 

 
 
Legislativní změny u náhradní rodinné péče – Bc. Eva Marková 

Novela zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí je v platnosti od 1. ledna 2013 
(změna v problematice náhradní rodinné péče, ale i v celé oblasti sociálně-právní ochrany dětí).  

Všechny pěstounské rodiny mají od letošního roku státem garantovanou finanční podporu služeb a 
to na základě individuálně nastavené dohody o výkonu pěstounské péče. 
Dohoda o výkonu pěstounské péče je novým dokumentem, který rodiny uzavírají s orgánem 
sociálně právní ochrany dětí nebo organizací dle svého výběru, která má k této činnosti pověření od 
krajského úřadu. Obecně platí, že pěstoun by měl dohodu uzavřít tam, kde si myslí, že budou 
nejlépe zabezpečeny potřeby celé rodiny, zejména pak dětí. Dohoda navazuje na vypracovaný 
individuální plán dítěte, který vypracovává OSPOD. V dohodě jsou upraveny služby, na které má 
rodina nárok a má zájem je využívat. Na každou uzavřenou dohodu je příspěvek MPSV ve výši 
48 000,- na 12 kalendářních měsíců. Z celkové sumy jsou pak hrazeny služby všem pěstounským 
rodinám a to dle jejich potřeb a počtu svěřených dětí. Pevně danou službou je povinnost vzdělávání 
v oblasti výchovy a péče o dítě v rozsahu 24 hodin ročně, právo a povinnost podporovat dítě 
v kontaktu s biologickou rodinou, v případě potřeby mají právo žádat o pomoc při kontaktu, pomoc 
při zajištění celodenní péče 14 dní v roce (čerpají oba pěstouni společně). Dávka pěstounské péče - 
odměna pěstouna, se považuje za příjem ze závislé činnosti, je zdaňována.  
Dotaz: 
Je určena věková hranice pěstouna? 
Odpověď: 
V kritériích je uvedeno do 60 let věku, musí být způsobilý.  
Nově - Pěstounská péče na přechodnou dobu (po dobu 1 roku), pak se hledá klasická pěstounská 
rodina.  Na kostelecku je 17 pěstounských rodin, dohody s námi uzavřelo 12 rodin a 5 rodin s o. s. 
Salinger – středisko, Stopa čápa. Již máme požádáno o státní příspěvek na nákup služeb, vzdělávání 
je nasmlouváno s psychologickou poradnou v RK, s Mgr. Hornovou. Pěstoun má právo na 
poskytnutí příspěvku na hlídání dítěte na neomezenou dobu – lze řešit sousedskou výpomocí, 
nemusí být certifikované ani vzdělávání.   
Dotaz: 
Jsou na Kostelecku k dispozici odlehčovací služby? 
Odpověď: 
Víkendové akce a letní tábory realizuje o. s. Šťastný domov, šlo by využít např. i služeb Mateřského 
centra Cvrček. 

 
Změny u pečovatelské služby v KO – Pavlína Blažková, vedoucí PS – výtah z prezentace: 
Od ledna roku 2013 došlo k rozšíření provozní doby pečovatelské služby (terénní služby), a to od 
6,00 hod do 20,00 hod pondělí - pátek, soboty, neděle i svátky. Tato potřeba vyplynula např. 
z Analýzy kvality poskytované pečovatelské služby v KO a z Analýzy dotazníkového šetření, která 
se zaměřila na průzkum potřeb pečujících osob o osoby se sníženou soběstačností, ale i ze zájmu 
zřizovatele a z potřeb klientů. Rozšíření provozní doby se setkalo s velkou odezvou u našich 
klientů. V současné době evidujeme především zájem o poskytování pečovatelských úkonů 
prováděných v ranních a večerních hodinách (např. hygiena).  
Další novinkou je nákup terénního vozidla, vymalovali jsme oba domy s pečovatelskou službou a 
nakoupili jsme několik nových kompenzačních pomůcek. Pomůcky lze, na přechodnou dobu,  
zapůjčit klientům, do té doby, než si vyřídí poukaz od lékaře nebo pomůcku zapůjčí přes půjčovnu 
kompenzačních pomůcek. 
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Dotaz: 
Jaká je spolupráce s okolními obcemi, v souvislosti s poskytováním PS na jejich území.  
Odpověď- vedoucí DPS: 
Ve většině obcí je spolupráce na dobré úrovni, v několika posledních měsících probíhají jednání 
ohledně poskytování PS v Častolovicích. Do Častolovic jezdí PS pravidelně 3x denně i o víkendech, 
ale je zde problém neuhrazených faktur, a to ve výši 60 066,- Kč.  

- za období 1-6/2012                        19.342,- Kč 
- za období 7-12/2012                 17.040,- Kč a 23. 684,- Kč.  

  
Proběhlo již několik jednání ohledně poskytování PS v Častolovicích, ale bez výsledku. Služby, zde 
poskytujeme, se souhlasem zřizovatele i nadále, nemůžeme nechat klienty bez pomoci.  
Poznámka: pí Poláčková dne 8.4 oznámila ukončení svého dlouholetého působení v pracovní 
skupině pro seniory a zdravotně postižené občany.  
 
Tréninkové bydlení pro osoby s duševním onemocněním – Mgr. Pavel Provazník, o. s. Péče o    
                                                                                                   duševní zdraví – výtah z prezentace 
Naše sdružení získalo finance v rámci Individuálních projektů pro rok 2013-2014, čímž jsou služby 
plně zajištěné, v současnosti máme 4 sociální pracovníky na celý bývalý rychnovský okres. Zrušili 
jsme služby následné péče. Novinka – v rámci sociální rehabilitace realizujeme tréninkové bydlení, 
dále jen TB (cílem je úspěšnější rehabilitace).  
V TB žijí klienti po dobu 3 let, není to náhrada za běžné ubytování, v průběhu jejich pobytu, 
vyhledáváme nové bydlení. Cíl projektu - klienti v TB neřeší otázku bydlení, ale svoje běžné úkony 
spojené s bydlením (platba nájmu, běžný provoz, aj.). Doba u psychotiků je delší než u mentálně 
postižených osob, na Rychnovsku jsme s tímto záměrem oslovili RK, Vamberk a KO. V KO se 
k této problematice postavila vstřícně bytová komise.  TB jsou funkční v Pardubicích, HK, 
Chrudimi, po dobu působení jsme se zde nikdy nesetkali s problémy. Snažíme se jednat a vyvarovat 
se stigmatům, nelze dělit osoby, nelze přebírat zodpovědnost za osoby, které jsou svéprávně, ale je 
potřeba je správně vést a začlenit je do běžného života. Touto aktivitou bychom mohli např. 
odlehčit kapacitě zařízení na Stříbrném vrchu, a to umístěním do TB v RK. V bytě na Kostelecku 
máme záměr umístit 1 - 2 osoby v jednom bytu. Na Rychnovsku záleží na tom, kolik nám přidělí 
bytů. Zde se byt přiděluje na základě kauce, která se musí složit, pro NNO je vysoká cca 250 tis.Kč 
– řešíme jakým způsobem vyřešit kauci. Byty jsou vytipované v bývalé škole v přírodě.  
 
Pozn. – vedoucí OSV: 
Bytová komise doporučila radě města schválit záměr, s tím, že se vytipují byty a následně 
proběhnou jednání o podmínkách. RM nedoporučila – nebyli jsme přizvaní k jednání. Situace se 
musí řešit, nájemníci v TB by nebyli noví schizofrenici, ale občané, kteří už tady bydlí, jen se o ně 
musíme postarat.  Tito lidé by byli podchyceni a mohli by se zapojit do organizovaných aktivit. 
 
p. Provazník – spousta lidí žije se staršími rodiči, kteří se o ně nebudou moci postarat do budoucna, 
i když budou mít zajištěné bydlení, nebudou schopni samostatně řešit běžné problémy. TB by je na 
takovou situaci připravily.  
 
Koordinátor: 
Skupina se shodla, přednést opětovně záměr zřízení TB na jednání sociální komise. 
Zajistí – vedoucí DPS 
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p. Provazník  - v rámci DPS TB fungují např. ve Vamberku. Umístění v DPS není ideální, je to 
služba ve službě, proto je lepší službu oddělit. Lze dojednat s vedením města i přidělení bytu 1+1 
jako pilotní projekt na jeden rok.  Je užitečnější pracovat s klienty v jejich přirozeném prostředí  
 
v rámci terénní práce. Tato cílová skupina nepřijde do kanceláře, aby vyhledala pomoc.  TB je 
vysokoprahová služba, jsou zde klienti vybírání na základě předpokladu, že to pro ně má význam, 
v žádném případě to nenahrazuje azylové bydlení. Veškeré povinnosti přechází na o. s. PDZ. 
 
Diskuze - výtah: 
Pí Poláčková – poděkovala za péči, kterou pečovatelky poskytují v Častolovicích, klienti jsou velice 
spokojení. Členové klubu důchodců v Častolovicích se schází čtvrtletně při oslavách narozenin členů, jezdí 
společně do divadla, využívají nabídky na akce, které pořádá KD v KO.  
 

DD Albrechtice nad Orlicí – Ing. Vacek, ředitel – v současné době mají 120 aktuálních žádostí, a to u osob, u 
kterých už je potvrzená diagnóza lékařem.  Kapacita zařízení je 81 lůžek, ročně uspokojí 20-25 osob.  

 

GC Tý – Mgr. Vacková, ředitelka – Na základě dotazníkového šetření a zmapování terénu se ukázala 
potřebnost rozšíření časových intervalů poskytování terénní pečovatelské služby ve dnech 
pracovního volna od 7,00 hod. do 15,00 hod., což umožnilo mimo rozvozu obědů i poskytování 
dalších úkonů pečovatelské služby i v těchto dnech. Od pondělí do pátku jsou poskytovány 
pečovatelské služby od 7,00 hod. do 18,00 hod. Tyto služby zajišťují 4 pečovatelky + 1 vedoucí 
pečovatelka, kapacita je 120 klientů přičemž aktivních je v současné době 107. Každý rok se 
provádí průzkum spokojenosti s pečovatelskými službami, které vyhodnocuje vedoucí pečovatelské 
služby. Rozvoz obědů je rozdělen na tři okruhy, první nejmenší okruh po Týništi n. O. se jede v 
10,30 a další dva začínají v 11 hodin (jeden Týniště a druhý okolní obce), návrat ve13 hodin. K 
dispozici jsou dvě auta PS a jezdí vždy jedna pečovatelka, která každý rok projde referentským 
školením. Denně se rozveze cca 70 obědů, ve dnech pracovního volna kolem 30 obědů. 
Připravují akce pro seniory, např. masopust, sportovní odpoledne či nácvik – „den v kůži klienta“, aj.   

 

 KD Pohoda – PhDr. Nováková, vedoucí – pí Minaříková k 1. 1. 2013 ukončila po 30 letech činnost 
ve funkci, výbor má 9 členů, 200 členů je v KD, zajišťují volnočasové aktivity pro seniory. 
V současné době probíhá rehabilitační cvičení pro seniory. V klubu chybí PC k činnosti – nastupuje 
generace seniorů, kteří už mají znalosti i zájem pracovat na PC, mohli by využívat v rámci 
setkávání v klubu.  

Zajistí: Kovaříčková – je domluvena instalace vyřazeného PC z MěÚ, bezdrátový net je k dispozici.  

 

pí Šotolová – chválí spolupráci s KD, došlo k uvolnění prostor pro účely SPCCH – původní sklad.  

pí Procházková, FRPSP –  realizovali přednášky o komunikaci a životě neslyšících v Základní škole 
Gutha - Jarkovského a v MŠ – interaktivní formou, ve školce byl i signální pes pro neslyšící.  V 
letošním roce se FRPSP intenzivně připravuje na transformaci organizace. V květnu – zajišťují 
týdenní pobytové akce pro rodiny s dětmi. Hledání vhodných prostor pro otevření aktivačního 
centra na Královéhradecku.  Aktivační centrum je  zatím v provozu v Praze, Ostravě a v Liberci. 
Poskytovali by zde poradenství, přednášky apod. Problematika včasné diagnostiky se stále řeší. 

pí Kropfová  - slyšíme, že je potřeba udělat něco pro seniory, ale i senioři dokáží udělat něco pro 
druhé – kostelečtí senioři pletou obvazy pro malomocné, které se posílají do afriky.  
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pí Hejhalová, vedoucí sociální komise – od října roku 2012 působí v Krajském zastupitelstvu KHK 
ve výboru zdravotnictví, v současné době probíhají jednání o činnosti rychnovské nemocnice. 

 

 
Příprava – Aktualizace Plánu sociálních služeb 
Koordinátor – příprava na příští jednání (cca za 3 měsíce) – promyslet priority v rámci svých 
činností, které by se měly objevit v Aktualizaci Plánu SS na Kostelecku. Společně vytipujeme 
cílové skupiny a na ty se zaměříme. Na prioritách se musí shodnout všichni a dobře odůvodnit 
potřebu.  

 

Děkuji všem, kteří se zúčastnili, a budu se těšit na další setkání. 

S pozdravem  

 

 
 
 

   Kovaříčková Běla 
        Koordinátor plánování sociálních služeb 


